

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 35 (486)

Среда, 8 мая 1974 г.

Цена 1 коп.

ДНЕВНИК УКЛАДКИ БЕТОНА

• НАША ЦЕЛЬ ПЕРЕКРЫТЬ ЕНИСЕЙ В 1975 ГОДУ •

Горячо поздравляем коллектив плотников-бетонщиков УОС с успехом достигнутым в предамском соревновании! В плотину Саянской ГЭС в апреле уложено 18673 кубометра бетона при задании 18 тысяч. Всего во втором квартале надо уложить 65 тысяч кубометров бетона, в том числе в мае — 22 тысячи. Многие бригады УОС день ото дня усиливают темпы в работе. Накопленный опыт, высокое мастерство, большая преданность людей своему делу позволяют брать все новые и новые высоты.

Лучших успехов в соревновании добились бригады плотников-бетонщиков М. Пылторана, которая первой рапортовала о выполнении задания, А. Решетникова, В. Познякова и другие.

Ударная вахта покорителей Енисея продолжается.

На 6 мая уложено бетона 3575 кубометров, в том числе за последние сутки — 1072. Неуклонно увеличивается суточную укладку бетона — боевая задача всех подразделений, находящихся на переднем крае стройки.

НА ПРЕДВЫБОРНОМ СОБРАНИИ

В клубе «Енисей» состоялось предвыборное собрание рабочих, служащих, специалистов, трудящихся поселков гидростроителей Саянской ГЭС.

После открытия собрания выступил секретарь парткома строительства В. Н. Лазарев. Он сказал о том, что покорители Енисея, как и весь советский народ, стремятся ознаменовать день выборов в Верховный Совет СССР новыми трудовыми достижениями в соревновании за успешное выполнение плана девятой пятилетки. Строители достойно завершили задание первого квартала, с большим подъемом продолжают нести вахту с тем, чтобы уверенно прийти к осуществлению главной задачи — перекрытию Енисея в октябре 1975 года.

Советское социалистическое государство — это воплощение полновластия народа, его интересов и политического разума. Выборы в Верховный Совет СССР послужат усилению трудовой и политической активности каждого трудящегося.

На трибуне машинист

ИЮНЬ
16
ВОСКРЕСЕНЬЕ
День выборов в Верховный Совет СССР

депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Абаканскому избирательному округу № 84 выдвинул Толубко Владимира Федоровича и просит его баллотироваться кандидатом в депутаты по Абаканскому избирательному округу № 84 по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР.

Х Х Х

На собрании в торжественной обстановке были вручены коллективу Саянэлектростроения Красные знамена Хакасского обкома партии, облисполкома Совета депутатов трудящихся и областного совета профессиональных союзов, объединения Красноярскэлектростроения и крайкома профсоюзной организации за успехи, достигнутые в социалистическом соревновании по итогам за первый квартал.

ВСТРЕЧАЕТ УДАРНАЯ

На самую высокую точку стали первые добровольцы — 73 бывших солдат, прибывших после службы в армию по железобетонной путевке строить самую мощную в мире ГЭС на Енисее.

Стройка принимает сильней и мужественных людей. Сейчас бывшие солдаты знакомятся с покорителями Енисея, с нашими ударными объектами. Далеко трудовое подвиги молодых — Сибирь.



ТВОИ ЛЮДИ, САЯНСКАЯ ГЭС

Мы сегодня называем имена новых героев, чья заслуга высоко оценила наша Родина. На днях в клубе «Енисей» группе передовиков вручены награды за успехи, достигнутые в 1973 году, решающем году пятилетки. Награды вручил первый секретарь Бейского райкома КПСС Н. И. Терских.

Орденом Трудового Красного Знамени награждены: начальник первого участка УОС Александр Васильевич Артамонов, передовик плотник — бетонщик

СМУ-1 Александр Коштраевич Овчинников, пекарь ОРСа Екатерина Даниловна Кабанова; орденом «Знак Почета» — плотник — бетонщик УОС Всеволод Иванович Ветошкин, бригадир домостроительного комбината Вячеслав Сергеевич Дубовицкий, бригадир слесарей-монтажников СМУ-2 Николай Павлович Кудряев, секретарь парткома стройки Виктор Николаевич Лазарев, буфетчица ОРСа Мария Максимова Стрельцова, ме-

дали «За трудовую доблесть» — бригадир плотников ДСК Николай Дмитриевич Иванов, газосварщик УОС Леонид Васильевич Силаев, продавец ОРСа Анисья Васильевна Семенова; медалью «За трудовое отличие» — бригадир Сантехмонтажа Геннадий Анисимович Солоб.

Честь и слава вам, люди труда, правофланговые пятилетки! Каждый день — новые успехи, новые свершения. В честь Первой почетным грамотами

управления Саянэлектростроя награждено 76 лучших строителей, передовиков производств. Среди них: бетонщик УОС М. В. Казаченко, плотник ДСК Ф. М. Карепанов, оператор УКБХ С. Б. Байганурова и другие. Объявлена благодарность 16 человекам. Среди них: слесарь ТЭЦ В. П. Чудаков, плотник РСУ Н. И. Петров, воспитательница детского сада № 2 К. П. Поминова и другие.

С. ГРОМОВ, начальник отдела кадров Саянэлектростроя.

Завтра — День Победы БЕССМЕРТНЫЙ ПОДВИГ СОВЕТСКОГО НАРОДА

Завтра вся наша страна отмечает День Победы над гитлеровской Германией и многие другие. Подвиг, совершенный советским народом в дни войны, не имеет себе равного в истории. Под руководством Коммунистической партии славные защитники Страны Советов продемонстрировали в Великой Отечественной войну массовый героизм.

В мирные дни советские люди, самоотверженно трудясь, укрепляют могущество любимой Родины.

Строительство самой мощной в мире Саянской ГЭС. Во всех коллективах подразделений трудятся ветераны войны. Этими людьми гордится стройка, у них учатся мастера. Хорошо знают в управлении механизированных работ слесарей Т. П. Горбунова и П. И. Машарчака, старшего машиниста экскаватора В. М. Кулеху, бульдозериста М. Т. Быкова, компрессорщика А. Т. Бурыкина. Бывшие фронтовики и сегодня, на трудовом фронте, в числе передовых. Им присвоено звание ударников коммунистического труда. И таких людей в УМР большой отряд.

Награды за ратные и трудовые подвиги имеют ветераны гидростроения УОС. В. В. Поливщук, В. Е. Туркин, В. П. Гарбовский, И. П. Криплов и многие другие.

Котлован — передний край ударной стройки. Бывшие фронтовики — гордость, на всех участках грядутся доблестью. Стало традицией, когда ежегодно на строительство приезжают после службы в армии солдаты. Многие из них, вливаясь в ряды строителей, становятся мастерами своего дела.

В День Победы по улицам поселка Майны пройдут торжественным маршем ветераны войны. Это традиционное шествие всегда оставляет в памяти волнующие, незабываемые впечатления. На груди ветеранов войны мы увидим награды за боевые заслуги и рядом награды за трудовые заслуги.

В праздничной колеснице увидим мы ветеранов войны В. И. Мохова, Л. К. Ретых, М. С. Токарева, Н. П. Кузнецова, Ф. Н. Квашнина, С. М. Гончарова, М. М. Зуевки и сегодня, на трудовом фронте, в числе передовых. Им присвоено звание ударников коммунистического труда. И таких людей в УМР большой отряд.

Награды за ратные и трудовые подвиги имеют ветераны гидростроения УОС. В. В.



ГИДРОСТРОИТЕЛИ ПРАЗДНУЮТ ПЕРВОМАЙ

ЧЕСТЬ И СЛАВА ПЕРЕДОВИКАМ!



НАГРАЖДЕННЫ 203 ПОКОРИТЕЛЯ

Коллегия Министерства энергетики и электрификации СССР и Президиум ЦК профсоюза рабочих электростанций и электротехнической промышленности приняли постановление о награждении 203 рабочих, специалистов и служащих управления строительства Саянской ГЭС знаками «Победитель социалистического соревнования 1973 года».

За досрочное выполнение производственных заданий и социалистических обязательств третьего года пятилетки высокого отличия удостоены плотники-бетонщики УОС В. Ветошкин, А. Катюшкин, сварщик этого подразделения В. Барышинов, электромонтер П. Шалгинов (УОС), крановщик П. Ходжаев, бульдозерист А. Пушкин из управления механизированных работ, механик УКБХ В. Белодоров, электрослесарь СМУ-2 П. Борисов, плотник домостроительного комбината В. Арнаутов, плотник-бетонщик Промстроя Н. Могила, сварщик сантехмонтажного участка В. Охман, заместитель главного бухгалтера управления строительства В. Катцина, штукатур-маляр СМУ-1 Л. Малешина и другие.

ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ ВЕДУЩИХ

По итогам за первый квартал присвоены звания «Лучшие» бригадам шоферов и механиков. Среди них бригады Озеринна Н. С. и Кушнарва Н. П. (СМУ-2), Дубовицкого В. С., Мещерякова М. Б., Коровякова Т. Н. (ДСК), Налетова А. Г. (СТМ), Каменшиковой Ф. А. (РСУ), Касьянова Г. И. (Гидромонтаж), Синеубова М. Д. (ГЭМ), Просветова И. С. (СпецГЭМ), Пабста В. М. (Промстрой), Ромашкина Н. П., Евмененко А. Т. (АТК-1), Кожура И. В., Сергиенко П. К., Горина Л. М. (АТК-2), Бутина А. А., Ширинкина Н. И., Касаева Л. И. (УМР).

ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ

Комиссия по народному образованию создала при Майнском поселковом Совете в июне 1973 года, сразу после выборов в местные Советы, Основное направление в ее деятельности — осуществление всеобщего среднего образования молодежи, воспитание подрастающего поколения в духе принципов морального кодекса строителей коммунизма. Исходя из этого, был составлен план и поставлены задачи перед каждым членом комиссии.

За истекший период сделано немало. Было проведено состояние воспитательной работы в пионерском лагере, на пришкольных площадках. Выяснили, что члены комиссии в основном образованию населения при Майнском поселковом Совете уделяется большое внимание. Для них при Майнской средней школе создан лекторий. Родители слушают лекции о воспитании детей, получают консультации по интересующим их вопросам.

Родительские комитеты — первые помощники школы. Комиссия по народному образованию всегда интересуется их деятельностью. Вопрос о работе родительских комитетов был заслушан на исполкоме Майнского поселкового Совета. Много было отмечено положительного, рекомендовано увеличить количе-

ДО ВСЕГО ЕСТЬ ДЕЛО

ство кружков, руководить которыми будут родители и вовлечь в них как можно больше учеников, особенно «трудновоспитуемых». Постоянное внимание оказывают члены комиссии и улучшению быта учителей. Члены комиссии по народному образованию интересуются также тем, как повышают общеобразовательный уровень молодые рабочие на предприятиях.

Молодой рабочий пришел на предприятие. Он не знает традиций рабочего коллектива, не имеет навыков в работе. Ему нужен наставник. Это очень важно. На заседании комиссии слушался вопрос о наставничестве в АТП, где все молодые рабочие имеют наставников. Хотелось надеяться, что этой работе всегда будет уделяться должное внимание.

Комиссия по народному образованию работает в тесном контакте с другими комиссиями, как-то: с комиссией по торговле, культуре и быту, с комиссией по делам несовершеннолетних. В работе комиссии активное участие принимают Мохов В. И., Ярменко А. Л., Аршанова В. М., Руккина В. А., Симоенко Ф., Солобов Г. Не считаясь со временем, выполняя свои депутатские долгие. Эти беспокойные и исполнительные депутаты заслуживают уважения.

Г. МАЛЮКОВА, председатель постоянной комиссии по народному образованию.

Следующий вопрос — обеспечение детей молоком, бесплатной одеждой и обувью. Члены комиссии проверили работу школьных столовых и буфетов, вообще режим питания учеников. Оказалось, что ученики Майнской средней школы не получают молока. Опять заседание комиссии, на которое приглашены и работники ОРСа. Утвержден положительный. Ученики во всех школах в настоящее время получают молоко. Одеждой и обувью нуждающиеся ученики обеспечены.

Проверен режим питания и в детском саду № 6 (заведующая Вещокина В. А.) Активное участие принимают

9 мая в Майно

9 мая в поселке Майна проводится праздничная демонстрация участников Великой Отечественной войны, посвященная 29-й годовщине победы над гитлеровской Германией. Сбор ветеранов войны у Майнского поссовета в 10 часов. В 11 часов состоится митинг. После — праздничный концерт в клубе «Енисей».

МАЙНСКИЙ ПОССОВЕТ.

Редактор И. КУЛЕШОВ.



1 Мая 1974 года. В праздничных колоннах идут трудящиеся поселка Майна. Фото Г. ЧУГУНКИНА.

ГЭС НА КУРЕЙКЕ

Горизонты Красноярья

Будет ли строиться ГЭС на Курейке? Ее назначение? Какие ее особенности? Наш корреспондент В. Дроздов попросил рассказать о будущей Курейской ГЭС главного инженера Восточно-Сибирского отделения института «Гидропроект» И. Г. Матвеева.

Идея строительства гидроэлектростанции на притоке Енисея — Курейке, — рассказывает Иван Григорьевич, — связана с возрастающими потребностями в электроэнергии Запалярного Норильска. Так, к 1985 году Норильская энергосистема должна значительно увеличить свою мощность. Где взять дополнительную электроэнергию? Можно расширить существующие норильские теплоэлектростанции или же для выработки электроэнергии использовать водные ресурсы Курейки. Нам представляется более

целесообразным второй вариант. Ведь строительство гидроэлектростанции позволит не только решить проблему энергоснабжения Норильска, но и вовлечь в народное хозяйство природные богатства северной части правобережья Енисея.

Близ Курейки открыты месторождения разнообразных полезных ископаемых. Среди них — уникальное, самое крупное в стране месторождение графитов, месторождение высококачественного железа и другие. Кроме этого, мы учитываем и реальную возможность строительства железной дороги, которая свяжет Норильск с крупнейшими железнодорожными магистральными странами. Ее окончательный вариант еще не утвержден. Но уже известно, что она пройдет близ выбранного нами места строительства гидроэлектростанции. А теперь более подробно о самой станции. Она будет находиться примерно в 300 километрах южнее Норильска. Любопытна такая географическая деталь. Станция намечено возвести на 67-й широте, там, где начинается Полярный круг. Климат здесь помягче, чем в Норильске, Снежногорске; можно выращивать даже картофель, овощи. Интересно в этих местах полярная ночь. Она не совсем класическая: солнце полностью не скрывается, но и не светит в полную силу. Очень живописна природа на Курейке: не равнинная тундра, а гористая северная тайга. Красна первая пороги реки: перепад уровней воды здесь составляет восемь метров. Этот водопад сохранится, поскольку он находится в нижнем бьефе

реки. Несомненно, им будут любоваться туристы.

Приведу несколько цифр, характеризующих будущее гидротехническое сооружение. По мощности (500 тысяч киловатт) оно несколько превосходит Усть-Хантайскую ГЭС. Естественно, не так грандиозна, как Красноярская ГЭС, но для Севера сразу целый Днепророз — это тоже немало. При проектировании гидроэлектростанции на Курейке мы используем свой опыт, накопленный при разработке проекта Усть-Хантайской ГЭС. Высота плотины — 85 метров, длина русловой части плотины — 500 метров. Она будет не монолитной, бетонной, а каменно-набросной, как на Хантайке. Для передачи электроэнергии в Норильск намечается построить линию электропередачи протяженностью около 400 километров.

В этом году специалисты нашего института должны закончить технику — экономическое обоснование проекта станции. А ее строительство предполагается начать в 1976 году.

(Газ. «Красноярский рабочий»).

• ПЬАНСТВУ — БОЯ! • НА СКАМЬЕ ПОЗОРА

Иван Логвиненко и Николай Леонов числятся в списках коллектива Гидроспецстроя. Владимир Кабанов — ТЭИ, а Сергей Автери — во второй автотранспортной конторе. Другого не скажешь, как только «завидеть». Иначе чем объяснить тот факт, что названные «молодые» много дней беспорядочно пили,

не являлись на работу и никого из руководителей не беспокоило отсутствие людей на предприятиях.

Пьянство еще никого не приводило к добру. Печально оно закончилось и на этот раз. Событиями в хмельной угаре в общежитии № 5 поселка Черемушки помояли в комнатах мебель, двери, окна, повре-

дили электропроводку. Народный суд Бейского района строго выказал хулиганов. С Логвиненко и Кабанова взыскано 700 рублей за причиненный ущерб.

На скамье позора находились и такие, как В. Кистель, Г. Деятаяев и Д. Гапатуллин, которые продолжали отбывать срок наказания за нарушение общественного порядка. Из разных подразделений находится молодежь в общежитиях поселка Черемушки. И, чтобы не случалось того, о чем рассказано, представителям производственных коллективов надо чаще бывать в общежитиях. Только совместными усилиями можно ликвидировать всевозможные нарушения, создать благоприятные условия для полезного досуга.

А. БУЛАТОВ.